
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onderwerp 

vragen van het lid Balemans 
Bijlage(n)  

Antwoorden  

 
 

De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  Den Haag   

Den Haag Ons kenmerk 

20 april 2004 BVE/KenO/2004/13863 
  

   

logoocw 

Hierbij zend ik u, het antwoord op de vragen van het lid Balemans van uw kamer naar aanleiding van 
het artikel “Bedrijven weren schoolverlaters”in het Parool van 10 maart 2004. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw brief van 16 maart 2004 met kenmerk 2030410530. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA)  

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Rijnstraat 50, Postbus 16375, 2500 BJ  Den Haag T +31-70-412 3456 F +31-70-412 3450 W www.minocw.nl 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Balemans (VVD) van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aan de Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 16 maart 
2004 kenmerk 2030410530) 
 
1.  Vraag: 

Heeft u kennisgenomen van het artikel “Bedrijven weren schoolverlaters”? 
 
Antwoord: 
Ja 

 
2. Vraag: 

Hoe verhoudt zich dit tot de klacht van scholen over het gebrek aan stageplaatsen in het 
bedrijfsleven? 
 
Antwoord: 
Van elke opleiding in het middelbaar beroepsonderwijs maakt de beroepspraktijkvorming (BPV) 
deel uit. Het aandeel BPV (vroeger stage genoemd) is afhankelijk van de leerweg. Naast de theorie 
moet ook de BPV met een voldoende worden afgesloten om uiteindelijk het mbo-diploma te kunnen 
behalen. Op deze wijze is het ontwikkelen van werkervaring binnen de mbo-opleidingen 
gewaarborgd. De Kenniscentra beroepsonderwijs-bedrijfsleven hebben de wettelijke taak te 
zorgen voor voldoende beroepspraktijkvormingsplaatsen. Het zorgen voor voldoende BPV-plaatsen 
is tevens een actiepunt van de Taskforce Jeugdwerkloosheid, ingesteld door de ministeries van 
OCW en SZW. De belangrijkste doelstelling van deze Taskforce is het realiseren van 40.000 extra 
jeugdbanen, waaronder ook BPV-plaatsen vallen, in deze kabinetsperiode. De stelling dat 
ondernemers geen schoolverlaters zonder werkervaring willen aannemen heeft geen relatie met 
een eventuele problematiek met het aantal BPV-plaatsen. 

 
3. Vraag:  

Kan het weren van schoolverlaters op grond van het ontbreken van werkervaring het gevolg zijn 
van het feit dat er onvoldoende stageplaatsen zijn? 
 
Antwoord: 
Neen. Zoals in het antwoord op vraag 2 al verwoord is de BPV een onlosmakelijk onderdeel van de 
opleiding en van de diplomering.  

 
 
4. Vraag: 

Kunt u aangeven of de opleidingen in de regio Amsterdam voldoende aansluiten op de banen 
waarin de scholieren na het verlaten van de school willen gaan werken? 
 
Antwoord: 
In het middelbaar beroepsonderwijs is sprake van een landelijke kwalificatiestructuur. De 
opleidingen binnen deze kwalificatiestructuur zijn gebaseerd op beroepsprofielen die door het 
bedrijfsleven zijn ontwikkeld. Daarnaast hebben onderwijsinstellingen in de zogenoemde vrije 
ruimte binnen de opleiding de mogelijkheid bijvoorbeeld regionale aspecten aan het onderwijs toe 
te voegen. De aansluiting tussen opleidingen en de banen in een regio is dus geregeld. 

 
 


